

## Держать равнение на передовиков сева! Дорожить каждым часом весеннего дня!

### По-военному вести сев

10 мая райком ВКП(б) принял постановление о работе колхозов и МТС района в первые дни весеннего сева. В этом постановлении отмечены серьезные недостатки в работе отдельных колхозов и намечены пути для исправления этих недостатков.

Передовые колхозы района по-деловому восприняли указания райкома ВКП(б) и по-боевому, по-фронтальному ведут весенний сев. 13 мая колхоз им. М. Горького, Ичаловского сельсовета, закончил сев зерновых и бобовых и оказывает помощь отстающему колхозу. Успешно решает вопрос сева Крутцовский и другие колхозы Челатьминского сельсовета. Заканчивает сев зерновых Балыковский колхоз, Яковлевского сельсовета.

Однако целый ряд колхозов посевные работы ведет исключительно медленно, в результате чего и район в целом резко отстает.

На 15 мая к общему плану вспахано всего лишь 31,8 проц. площади, а посеяно только 25 проц. Пузинский колхоз «Огонек» из 1600 гектаров посеял только 89 га, Смолинский колхоз (Б.-Лихачевского сельсовета) из 410 гектаров посеял только 50. Отстают с севом и другие колхозы этого сельсовета. А между тем сигналы поступают о том, что руководители колхозов «Маяк» и «Школа» в эти горячие дни занимаются пьянством.

Установившаяся благоприятная погода зовет к тому, чтобы полевые работы шли полным ходом. Все средства, все силы и возможности надо направить на проведение сева. В военную весну должны быть военные темпы, фронтовая изворотливость руководителей колхозов и всех колхозников. Тем не менее в ряде колхозов такого напряжения еще не чувствуется. До сих пор в большинстве колхозов на работе не используется крупный рогатый скот. В некоторых колхозах упорно не хотят прибегнуть к этой мере, которую необходимо применять в условиях войны. В Елизарьевском колхозе, например, в силу необходимости пришлось снять лошадей с обслуживания ферм и выполнять приферменные работы на рогатом скоте. И удивительно: зав. фермой считает это затруднительным и не хочет работать на крупном рогатом скоте, умышленно оставляя скот голодным. Как эти поступки расценивать? Не иначе как преступление.

Одной из существенных причин отставания района с севом является то, что тракторы МТС не пущены на полный ход. Некоторые из них еще не вспахали ни одного гектара, а если и вспахали, то единицы гектаров. Хуже того, в ряде тракторных отрядов обнаруживается, что прицепной инвентарь не подготовлен к работе. А время не ждет и требует самых напряженных дел. Это должны, наконец, понять руководители МТС.

Истари известно, что посеешь в мае — будешь с урожаем. Упустишь время — потеряешь урожай. А упустить время сейчас, в дни войны — большое преступление перед родиной. Значимость сева равна фронту и его надо вести по-фронтальному, по-военному.

### На призыв тов. Сталина отвечаем делом

Мы, колхозники и колхозницы артели им. Максима Горького, на призыв т. Сталина — дать стране больше хлеба, мяса и других сельхозпродуктов — отвечаем делом. Мы поставили задачу — организовать работу на весеннем севе так, чтобы закончить сев в самые сжатые сроки, высококачественно и, этим самым, заложить основу получения высокого урожая. С этой задачей мы сейчас успешно справились, закончили сев зерновых 13 мая с хорошей оценкой. Гектар посеяли сверх плана в фонд обороны.

Но, закончив сев зерновых в своем колхозе, мы, как патриоты своей родины, решили помочь в работе отстающему соседнему колхозу «Путь Октября» с тем, чтобы и в этом колхозе сев зерновых закончить в ближайшие 2—3 дня. Для этой цели нами выделено 8 лошадей, на которых будут работать лучшие стахановцы колхоза.

Мы обращаемся к колхозникам передовых колхозов района последовать нашему при-

меру и оказать практическую помощь отстающим колхозам, которые, к сожалению, в нашем районе еще есть. К колхозам, которые отстают в работе на севе, наша просьба — работать лучше, шире использовать свои возможности, опыт передовых колхозов перенести в свою работу. Помнить указания М. И. Калинина о том, что в наше время отстающих колхозов не должно быть, этого требует военная обстановка.

Вот, если отстающие колхозы сами будут хорошо работать, а передовые колхозы окажут помощь им в работе, можно не сомневаться, что все колхозы района в ближайшие дни могут закончить сев зерновых и обеспечить получение высокого урожая не только в передовых колхозах, а во всех колхозах района. Это требует от нас наша Родина.

По поручению общего собрания колхозников подписали:

Предколхоза Хорьков.  
Члены правления: Судаков В., Майорова Судаков.

### 100 га будет засеяно сверх плана

Передовые люди колхозов Челатьминского сельсовета показывают лучшие образцы работы на весеннем севе.

Пахарь Владимировского колхоза изо дня в день борются за выполнение и перевыполнение норм выработки и за качественную обработку участков. 58-летний пахарь Семиков П. Ф. и Перов М. В. ежедневно перевыполняют нормы выработки. 13 мая на однолемешном плуге они вспахали по 1 га. каждый при норме 0,60 га. Семиков А. И., Костюков М. С. и Шкунов В. М. в этот же день вспахали каждый по 0,80 га, а Баженов И. В. и Давыдов В. Ф., вспахали по 0,76 га. Остальные пахарь выполняют установленную норму.

64-летний пахарь Жигалов С. Н. из поселка Привольный вспахивает ежедневно 0,88 при норме 0,70 га.

Вместе с ранними культурами Крутцовский колхоз приступил

к севу и поздних культур. 14 мая им посеяно 10,5 га проса.

Во всех колхозах совета проводится подкормка коня в борозде.

Передовые колхозы сельсовета к 18 мая решили закончить посев ранних культур. Кроме того по всему совету в целом колхозы решили перевыполнить план посева яровых культур больше чем на 100 га. Во всех колхозах будет засеяно сверх плана 8 га в фонд обороны и помощи колхозам районов, освобожденных от гитлеровских захватчиков.

Но плохо проводится агитмассовая работа с пахарями и севцами во всех колхозах совета. Из всего агитколлектива беседы с колхозниками проводят только т.т. Хахалина и Нестеров, а другие агитаторы бездействуют. Бездействует и руководитель агитколлектива тов. Ключевская.

А. Шешенин

### ЗАДОР В ТРУДЕ

С первых дней выезда в поле колхозники сельхозартели им. М. Горького, Ичаловского сельсовета, работают с большим задором. От мала до велика здесь каждый стремится показать образцы в труде. В результате колхоз добился неплохих показателей. 13 мая здесь закончили сев зерновых и бобовых

Молодые колхозники, ставшие

за плуг, систематически перевыполняют нормы. Пятнадцатилетний Быков Александр выполняет нормы на 120—130 проц. В этом году он уже выработал 83 трудодня. Тринадцатилетние Блинов Виктор и Судаков Михаил ежедневно перевыполняют нормы и выработали в 1942 г. по 80 трудодней каждый.

И. Р.



### ДОСКА ПОЧЕТА

#### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства. СТАЛИН.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Пахари Слеповского колхоза им. Ворошилова:  
КАМЕНКОВА Анна Акимовна,  
ВОЛКОВА Анастасия,  
МОИСЕЕВ Степан Федорович,  
КАШЕНИН Михаил Яковлевич.

Эти пахари систематически вспахивают однолемешным плугом от 0,90 до 1,22 гектара вместо 0,60 га.

Пахари Ореховского колхоза им. Молотова:  
ЯЛИН Михаил Иванович,  
МИХЕЕВ Евгений Григорьевич,  
ШУТИКОВ Виктор Федорович,  
ЛЕВИН Михаил Иванович.

Эти пахари ежедневно вспахивают от 1 до 1,20 гектара при норме 0,60 га.

### НОВЫЕ РЕКОРДЫ

С каждым днем растет производительность труда среди пахарей и севцов колхозов Яковлевского сельсовета. Об этом красноречиво говорят показатели.

В Балыковском колхозе «Красная Звезда» большинство пахарей перевыполняет норму. Среди них развернуто соревнование за достижение лучших показателей. В соревновании идет впереди Шибаршин Василий Сергеевич. 14 мая он установил рекорд: на однолемешном плуге он вспахал 1,35 гектара.

Благодаря высокой произво-

дительности колхоз успешно ведет посевные работы. Сев ранних зерновых он заканчивает 16 мая в Балыкове приступили к посадке картофеля.

Высокой выработки добились и пахари колхоза им. Наркомзема. 14 мая здесь на пахоту выехали 12 женщин. 7 из них перевыполнили установленную норму. Коршунова Н. И. в этот день вспахала 1,05 га, вместо 0,60 га, установленной по норме. Костюнина А. А. в этот день вспахала 1,04 га. Севец Краснов Д. Н. норму выполнил на 125 процентов.

М. БАЛИХИН.

### ПО ПРИМЕРУ ДРУГИХ

Вести о стахановском труде в передовых колхозах района быстро доходят до колхозников Б.-Лихачевского сельсовета. По примеру других они также повышают производительность труда.

11 мая колхозница Рыбакова К. П. (колхоз «Маяк») за послеобедье вспахала 0,60 га.

Рыбакова Е. Е., Мишанькина В. П. и Форманова А. П. в этот день за послеобедье вспахали 0,50—0,52 га.

В колхозе «Лебедь» многие также показывают образцы в труде. Синицин В. И., Королев А. Ф., Шумилов Н. А. вспахивают ежедневно от 0,90 до одного гектара.

И. Кочетков,

Г. 1399

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Керченском полуострове наши войска под давлением превосходящих сил противника с упорными боями отошли на новые позиции.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. За два дня боев уничтожено и подбито не менее 150 немецких танков. Захвачено много трофеев и пленные.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 12 мая сбито не 43 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 51 немецкий самолет.

За 13 мая уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

\* За 13 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 120 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, автоцистерны с горючим, 30 подвод с боеприпасами, 16 полевых зенитных орудий, 8 пулеметов, взорваны склад с боеприпасами и склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено два батальона пехоты противника.

\* Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, наносят немецко-фашистским войскам большой урон в людях и технике. Одна наша часть за 10 дней боев вывела из строя более 4000 немецких солдат и офицеров. Другая наша часть за это же время захватила 12 пушек, 38 станковых пулеметов, 5 зенитных пулеметов, 23 автомата, 5 радиостанций, много винтовок, снарядов, мин и патронов.

\* На одном из участков Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, несколько раз пыталась захватить один населенный пункт. Бойцы части под командованием тов. Мартиросова отбили атаки гитлеровцев. На поле боя осталось более 150 убитых немецких солдат и офицеров. Подбито несколько вражеских танков.

\* Танковый экипаж старшего лейтенанта Селиванова за один день уничтожил немецкий танк, противотанковую пушку и захватил исправное орудие. Экипаж другого танка под ко-

мандованием лейтенанта Моисеева уничтожил 2 немецких орудия, разгромил штаб немецкого истребительного отряда и захватил 20 пулеметов и автоматов и важные оперативные документы.

\* 4 наших бойца во главе с политруком тов. Савенковым открыли огонь из винтовок по вражескому самолету. После нескольких залпов немецкий самолет загорелся и упал на землю, 3 летчика сгорели, четвертый взят в плен.

\* Отряд Орловских партизан под командованием тов. Н. внезапным налетом выбил немецких оккупантов из двух населенных пунктов. В ожесточенной схватке партизаны уничтожили 250 гитлеровцев. Партизаны захватили 8 станковых и 18 ручных пулеметов, 2 орудия, 4 миномета, огнемет, 300 ящиков с патронами, 14 ящиков с минами и много винтовок.

\* Пленный солдат 7-й роты 181-го полка 52-й немецкой пехотной дивизии Антон Кревольд сообщил:

«1 марта нашу запасную роту в количестве 170 человек погрузили в вагоны и отправили на фронт. Когда мы прибыли в Рославль, нас предупредили, что здесь в любую минуту можно подвергнуться нападению русских партизан и поэтому надо всегда быть наготове. И действительно, едва мы отехали от Рославля, партизаны обстреляли нашу автоколонну. 18 солдат было убито, а несколько тяжело ранено. Прибыв на фронт, рота в первом же бою потеряла убитыми и ранеными свыше 60 человек. Особенно велики потери от артиллерийского и минометного огня. На каждый выстрел немецкой артиллерии русские отвечали тремя выстрелами из своих орудий, и при этом били очень метко».

\* Во многих городах Румынии состоялись антивенгерские демонстрации с требованиями силой оружия возвратить захваченную венграми Трансильванию. Румынские власти приступили к спешному ремонту стратегических дорог. У границы с Венгрией сооружаются укрепления, создаются склады боеприпасов. В свою очередь венгерская полиция производит массовые аресты и расстрелы румын в Клуже, Тырку-Муреше и других городах.

**Немецкие войска применяют мины с отравляющими веществами**

КРАСНОДАР, 8 мая. (ТАСС). Вчера на Крымском фронте немецкие войска во время операций применяли несколько мин с отравляющими веществ-

ами. Проверка показала, что отравляющие вещества поражают главным образом дыхательные органы и выводят из строя бойцов.

**О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими**

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления исполкомов советов депутатов трудящихся, по болезни, или старости, а за женщинами, которые кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей,

## ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

Сводка Райземотдела на 15 мая 1942 года

Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану	Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану
Ичаловский . . . . .	33,4	Елизарьевский . . . . .	25,7
Яковлевский . . . . .	38,9	Челатьминский . . . . .	23
Конновский . . . . .	32	Глуховский . . . . .	10,8
Вертьяновский . . . . .	37,6	Б.-Череватовский . . . . .	16,3
Кременковский . . . . .	29,5	К.-Пановский . . . . .	16,6
Б.-Лихачевский . . . . .	25,8	Ивановский . . . . .	19,1
Ореховский . . . . .	34,5	Пузинский . . . . .	5,5
Верякушский . . . . .	28		
<b>Итого по району</b>		<b>25,1</b>	

Темпы весеннего сева до сих пор остаются далеко неудовлетворительными. Особенно отстают в севе такие сельсоветы: Пузинский, выполнивший план всего лишь на 5,5 проц., Глуховский, выполнивший план на 13,8 проц.

В ряде колхозов отставание объясняется тем, что руководители колхозов и советов не ведут должной борьбы за выполнение установленного на каждый день графика по севу, неумело используют тягловую силу и не мобилизуют колхозников на выполнение боевых задач весеннего сева. Пузинский колхоз должен засеять не менее 105 гектаров в день, а он за-

сеивает не более 15 га. Дерновский колхоз ежедневно должен засеять 16 гектаров в день, а он выполняет не более 4 гектаров. При ежедневном задании в 96 га Ивановский колхоз засеивает всего лишь 16 гектаров.

Другой причиной задержки посевных работ является то, что тракторный парк во многих колхозах бездействует. Выполнение плана весновспашки идет преступно медленно. То же самое и по севу. В Пузинском колхозе «Огонек» 6 тракторов с начала работ вспахали только 65 гектаров, а к севу еще не приступали.

## СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Честно и самоотверженно трудиться на своем посту в дни отечественной войны — это долг каждого патриота. Передовые работники ферм именно так и решают задачи, стоящие перед ними.

В 1941 году доярка Березинского колхоза Синякова Александра Павловна на 100 процентов сохранила молодняк и получила за это дополнительную оплату. А когда ей был дан план на 1942 год, тов. Синякова заявила:

— План я перевыполню и на 100 процентов сохранию молодняк.

Слова доярки не расходятся

с делом. От 5 коров она сохранила 5 телят и передала их телятнице, получив дополнительную оплату продуктами.

Квартальный и месячный планы 1942 года по надою молока тов. Синякова перевыполнила на 400 литров.

Опыт работы лучшей доярки перенимаются работниками ферм соседних колхозов. 21 теленка полностью сохранили доярки Конновского колхоза тт. Лашкова, Кузнецова и Колюнова. Всех 4-х телят сохранила и доярка Силинского колхоза т. Комарова.

**В лапина,** уч. зоотехник.

## В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

## О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огорды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом . . . . . 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 года: с каждой овцы колхозного двора 400 гр. полугрубой шерсти, с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.



Комитет плутократов в гитлеровской

Германии

ЖЕНЕВА, 13 мая. (ТАСС). Согласно официальному германскому сообщению, в Германии при министерстве вооружения и боеприпасов создан комитет по вооружению, к которому фактически перейдет все руководство германской тяжелой промышленностью. В состав комитета входят все крупнейшие магнаты германского финансового капитала, в том числе Герман Бюхер — владелец электро-концерна АЭГ, Филипп Кесслер — глава электрокомпании, Бергман в Берлине и другие.

В совет входят, кроме того, представители вооруженных сил — Мильх Фромм, Леб и др., тесно связанные с финансовой плутократией, крупные держатели концернов Геринга, Круппа, фон-Болена и др.

## Немецкие захватчики в страхе перед партизанами

СТОКГОЛЬМ, 14 мая. (ТАСС). Прибывшие из Риги лица рассказывают о том, что в оккупированных немцами районах наблюдается исключительный недостаток в одежде и продовольствии. Всюду, а особенно в Риге, Таллине и в Каунасе, процветает спекуляция. Германские солдаты и офицеры продают продукты, одежду и оружие с германских складов, несмотря на угрозу смертной казни. Фашистских главарей страшно взбудоражило то, что на прошлой неделе исчезли 4 больших грузовика с оружием, шедшие по дороге вблизи Риги. Полагают, что на транспорт напали партизаны, которые убили солдат.

Немцы опасаются вооруженного восстания народа в момент, когда их дела на Восточном фронте пойдут еще хуже. Известно, что население Прибалтийских Советских Республик скрывает большие запасы оружия и боеприпасов. На днях в Рижской тюрьме за торговлю оружием расстреляны 6 германских солдат и несколько латышей. Из германских арсеналов исчезло не менее 1000 винтовок и много ящиков с патронами.

## Нападения на германские поезда в Польше

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, участились случаи нападения польских патриотов на немецкие товарные поезда в Польше. Германские власти жестоко расправляются с лицами, заподозренными в участии в этих нападениях.

Газета «Бреслауэр нейсте нахрихтен» опубликовала сообщение об осуждении на каторгу четырех польских железнодорожников, обвинявшихся в соучастии в нападении на германские поезда.

Отв. редактор  
М. П. Перов